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Bijlage(n) 

 

Datum 18 juni 2019 
Betreft  Beantwoording vragen van het lid Sjoerdsma (D66) over het bericht dat 
Nederlanders in het Verenigd Koninkrijk worden geweerd bij de stembureaus 

 
Hierbij bied ik, mede namens de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties, de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het 
lid Sjoerdsma (D66) over het  bericht dat Nederlanders in het Verenigd Koninkrijk 
worden geweerd bij de stembureaus. Deze vragen werden ingezonden op 24 mei 
2019 met kenmerk 2019Z10467. 
 
 
 

De Minister van Buitenlandse Zaken, 
 
 
 
Stef Blok 

[Ondertekenaar 4] 
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Antwoorden van de minister van Buitenlandse Zaken, mede namens de 
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, op vragen van 
het lid Sjoerdsma (D66) over het bericht dat Nederlanders in het 
Verenigd Koninkrijk worden geweerd bij de stembureaus. 
 
Vraag 1 
Bent u bekend met het feit dat EU-burgers in het Verenigd Koninkrijk vandaag bij 
de stembus naar huis worden gestuurd omdat ze bepaalde formulieren niet 
hebben ingevuld, niet of niet tijdig hebben ontvangen, en nu niet kunnen 
stemmen? 
 
Antwoord  
Ja  
 
Vraag 2 
Bent u bekend met het feit dat dit ook Nederlanders treft? 
 
Antwoord  
Ja 
 
Vraag 3 
Deelt u de mening dat het onacceptabel is dat op deze manier een fundamenteel 
recht als het stemrecht verloren gaat? 
 
Vraag 4 
Bent u bereid dit aan te kaarten bij uw Britse ambtsgenoot? 
 
Vraag 5 
Ziet u enige manier om deze Nederlanders alsnog hun stem te laten uitbrengen of 
deze geldig te laten verklaren? 
 
Antwoorden 3, 4 en 5 
Uiteraard moet elke kiesgerechtigde in de Europese Unie zijn stem kunnen 
uitbrengen. Het is de verantwoordelijkheid van elke lidstaat van de Europese Unie 
om de verkiezingen voor het Europese Parlement te organiseren. Uitgaande van 
de berichten in de media en contacten met EU-burgers in het VK komt het beeld 
naar voren dat zich in het VK problemen hebben voorgedaan rond de registratie 
van kiezers die wilden stemmen voor het Europees Parlement. De Britse Electoral 
Commission heeft na de verkiezingen in een verklaring1 gewezen op de korte 
voorbereidingstijd en het feit dat de procedures voor registratie door de late 
aankondiging van de verkiezingen krappe termijnen kenden. De Electoral 
Commission bestudeert nu de ontvangen klachten. De Nederlandse ambassade in 
Londen heeft Nederlanders in het VK naar aanleiding van ontvangen meldingen 
geïnformeerd over de rol en klachtenprocedure van de Electoral Commission. De 
verkiezingen in het VK zijn een verantwoordelijkheid van de Britse autoriteiten. 
Nederland kan zich daarin niet mengen. Desalniettemin zal de Nederlandse 
regering op gepaste wijze aandacht vragen voor de zorgen van de Nederlandse 
burgers in het VK aangaande hun deelname aan de Britse Europese verkiezingen 
door dit punt mee te nemen in een van de komende besprekingen met het VK. 

                                                
1 https://www.electoralcommission.org.uk/i-am-a/journalist/electoral-commission-media-
centre/to-keep/electoral-commission-statement-regarding-eu-citizens-being-unable-to-vote-
in-the-european-parliament-elections 


